Chalmers Tekniska Hogskola 2004-09-14
Fysik och Teknisk Fysik 10.00-11.45

Dugga i FYSIK 1 for E2

Lirare: Ake Fildt & Stig-Ake Lindgren

‘Hjédlpmedel: Physics Handbook, Beta, SMT, TEFYMA eller motsvarande gymnasietabell.
Valfri kalkylator samt ett egenhindigt framstillt A4-blad med anteckningar.

Réttning: Klar snarast

FORKLARA ALLTID INFORDA STORHETER OCH MOTIVERA EKVATIONER OCH
SLUTSATSER. RITA TYDLIGA FIGURER.
KONTROLLERA SVARENS RIMLIGHET OCH DIMENSION.

1. En vagg ar uppbyggd av tva delar, en inre med tjockleken d; = 0,10 m
och varmeledningsférmagan A1 =0,10 W/mK och en yttre med
d2 = 0,15 m och virmeledningsférmagan Az =0,30 W/mkK. Berdkna
temperaturen i skarven mellan inner- och ytterviagg om
innertemperaturen ar 25 grader Celsius och yttertemperaturen ar 5
grader Celsius. Antag att den totala vaggytan &r 10 m? och att
innertemperaturen halls uppe med hjalp av ett elektriskt element. Hur
stor effekt maste det elektriska elementet utveckla? Bortse fran
randeffekter (2 p)

2. En kretsprocess bestar av foljande delprocesser: ,
1-2  Isokor uppvirmning fran p; = 1,0 atm, T1 = 300 K till pe = 10,0
atm.
2-3 Adiabatisk expansion till psz = 1,0 atm.
3-1 Isobar avkylning.
Bestam verkningsgraden om gasen ar en enatomig idealgas.
(4 p)

3. 1vaggen till en behallare, som innehaller 2,0 1 syrgas, finns ett litet hal
som 4r sa stort att trycket i behallaren faller fran 801 till 800 torr pa 30
sekunder. Behallaren omges av syrgas vid normalt atmosfarstryck och
temperaturen ar 20 grader Celsius. Berdkna halets storlek.
Syremolekylernas medelhastighet kan sattas till 440 m/s. (2 p)



o0~ 09~ LA

L™
Lm»fg;‘i‘ Vm‘: m.& @ L E)tg‘_) ﬁ 3 o, 4 : ?&1 [ UW 4 f«g,« gﬁ, L (/V
¥ T‘:’L
© ;
‘ %
N el \| T2
¢ é‘! i
Savapaa, e cpnh P D 3@-«*%%« bhad oo N a f}
‘ “
‘T »«MK"L 'T (WWV':)
= NS s = A S =
a4 dz
0& (1] Q&:} 4]
T oo
‘ . ‘ o
(To~T ) (T ~T1) = 20°¢ (O
- - X o ,
= g, (""‘LW"QIJ\) »aw(“'ﬁ"&.ﬂ,.”\:;) = o = “(”‘L“T"} &
. P
Mocwas Flide = eleld b e@felil = N s T
ol » & & £
® Bunafondy gart Gy g R GeT g & ye 3 v
G
Gy, &0 ‘ et
V"} oo M:WZ{MWE T?‘ - imw‘:" = Joos M i
N g 4 WWM.«,M,M:«:M 3
¥ . . o
vy 2 4 Mol v Qo (":w =Ty = n 7 @ { Jooa ~Taeo) el 5 o N
w ~ o
R Lsobav - EERs T, -~ - U mmacte beloma Tg , Awvied adiatates %,
Y . ™
L= h e Adrabal PV = howdtamt 4 v
~ C g = ’P S kmw’ L
PV mow e e "K/J fe
=¥ -y - Tq, 23/”/5” 2000 (ff’_*.fi. - wa4g le
! e T, = Ya Ts = T = Ty ,‘:3 “““““ = Yo = M4 )
t 5 :
. - R (Fon —Ah Y ) 5
= Qq 2 ( ) % LYo 4+ 3 (300 ~w1aq) .
N B - T 442 % %z;r%:
5 (a1} -
bia o O EAa u&ﬁ"{fﬁk»\yﬂw wedae B LT Do d J&'nad@,:k“&.wﬂ e, L, g, %c;h%“mw%:w
wwwwwwwwwwwwwww vy =
@ LM = :};‘ (o, =Yy VD I R 2 p=v T ~y G BV, = O
. ' y
ﬁ A?{ , y &? o et LV ﬂ\ ﬁ L
= ON m e e Y o at - an ]
A x 7 T -+ LY b v f e
Teqeh s Tty

» s,
v b AP U kcliillare i T

Bas W wwdwwwg 1

POV YPY. T W3 Ul L M% Lo 4 log AR I g A AP
, ke
' Ay N Y 4o’
(V) = g T e . Eﬁ p o —
INER-X S ¢

Aow
1
Lo

aw N

W T

Ok

g

L3 e” £ wa®




